



弘扬雷锋精神 褒扬凡人善举

淄博发布深化“五为”文明实践志愿服务重点项目

淄博3月5日讯 “今后，我要以这次启动仪式为新起点、新动力，发挥道德模范应有作用，积极投身文明实践志愿服务，扎根基层，服务群众，在乡村振兴的伟大实践中埋头苦干、再立新功，为‘厚道齐地、美德淄博’建设贡献力量，以优异成绩向党的二十大献礼……”3月5日，全国第59个学雷锋纪念日，淄博市深化“五为”文明实践志愿服务重点项目发布暨学雷锋志愿服务活动月启动仪式在淄博荣耀广场举行。淄博市委常委、宣传部部长雷霞出席活动并讲话；张店区委副书记、区长苏振华，市直有关部门单位相关负责同志参加启动仪式。

雷霞说，淄博市第十三次党代会为淄博未来发展锚定了前



淄博市“五为”志愿服务项目展示交流活动现场。

进航标、绘就了发展蓝图。面对新的发展奋斗周期，淄博市道德高地建设要有新气象，新时代文明实践中心要有新贡献，学雷锋志愿服务要有新作为。要以身

边典型引领文明新风，发挥好典型“头雁”作用，做好“选、树、学”三篇文章，着力增强思想引领力、舆论引导力和精神感召力。要以守望相助彰显城市温度，围

绕群众所思所想所盼，围绕“五为”服务重点，树立项目化思维，积极在扶危济困、民生建设、社会治理、乡村振兴、文明创建等方面开展高品质高水平的志愿服务。要以道德实践筑牢精神高地，广泛参与文明实践培育拓展、美德淄博建设、文明城市常态化创建等实践活动，以“爱我淄博、兴我淄博”的火热激情，全力打造“厚道齐地 美德淄博”现代文明新典范。

启动仪式上，表彰了第八届全市道德模范和2021年度淄博好人、志愿服务先进典型等代表，发布了10项2022年一季度文明实践志愿服务重点项目，道德模范、志愿者、凡人善举代表作了发言。

启动仪式现场，同时组织了

淄博市“五为”志愿服务项目展示交流活动，淄博市卫生健康系统、淄博市党史研究院，淄博市城际救援队、红狼救援队、蓝天救援队等30余支志愿服务团队现场展示交流了“大健康”“应急救援知识普及”等40余个品牌服务项目，与会领导现场进行了观摩指导，并与志愿者亲切交流。

目前，淄博市各区县均已启动学雷锋志愿服务活动月系列活动，各有关文明单位、文明校园、文明实践所(站)、社会公益组织将在3月份开展各类志愿服务活动3000余项，以实际行动深化“五为”志愿服务，践行志愿服务精神。

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉 高钊 通讯员 侯军元 周亚

整理房间拉家常

关爱空巢老人 这些志愿者真贴心

淄博3月5日讯 “阿姨，您有啥困难随时跟我们说，没事的时候想聊天，也来找我。”今天一大早，博山区源泉镇新时代文明实践志愿者来到北崮山村，一场名为“关爱空巢老人情暖人间”的学雷锋志愿服务活动正在亲切交谈中开始了。

“阿姨，您这两天吃饭准时吗，身体有没有不舒服的地方？啥时候觉得不得劲，可别拖着，赶紧给我打电话。”在郑桂莲老人家中，志愿者询问起了老人近期生活和身体情况，叮嘱老人要保重身体，并为老人整理房间，打扫庭院卫生。

“阿姨，这些电器、取暖设备一定要随时关闭，还有这些剩菜剩饭，别舍不得扔，坏了，可不能再吃了。”在李桂玲老人家里，志愿者一边为老人整理房间，一边检查老人家中用电安全。

“阿姨，春天还是冷啊，您要注意保暖，减少外出聚集。”在王慧珍老人家中，志愿者与老人聊家常，为老人梳头发。走访过程中，志愿者给老人们带去包好的水饺，留下电话号码，告诉老人有需要及时联系。

“此次学雷锋志愿服务活

动，既是源泉镇落实‘我为群众办实事’开展的一次新时代文明实践工作，也是推进民生品质提升工作的具体举措。”源泉镇相关负责人告诉记者，下一步源泉镇将紧密结合“品质提升年”有关工作部署，开展“我为群众办实事”系列活动，持续抓好“挑灯夜话”、4912340民生热线、市民看变化、挂心户走访等各项工作，用心用情用力为群众解难题办实事，持续提升群众满意度。

大众日报淄博融媒体中心记者 李波 通讯员 张勇

上门检修电路排查隐患

养老院来了群“红马夹”

淄博3月5日讯 “谢谢你们指导老人和护工科学安全用电，帮助我们解决用电隐患。”3月3日，国网淄博供电公司临淄供电中心金山供电所“善小”志愿服务队来到临淄区第二康复(中心)养老院，上门义务服务养老院安全可靠用电。

当天，金山供电所6名“善小”志愿服务队成员来到养老院开展志愿服务。大家分工合作，有的拿着胶带对房间电灯、插座线路进行重新绝缘包封，有的拿着工具对食堂的大型用电设备、漏电保护进行排查，发现问题及

时处理，还有的开设安全用电大讲堂，手把手教大家如何科学安全用电。养老院里到处是“红马夹”们忙碌的身影。

为保障养老院用电安全，国网淄博供电公司临淄供电中心组织开展“善小”敬老 温情到身边”活动，组织多支志愿服务队到各乡镇街道敬老院、养老院、康复中心，力所能及地对破损老旧线路、插座等进行处理、更换，把电力“红马夹”的温情服务送到了每位老人的心坎上。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海 通讯员 陈晋洁

践行新时代雷锋精神

市民无偿献血 传递人心向善正能量

淄博3月5日讯 为践行新时代雷锋精神，传递人心向善的正能量，今天，广大淄博市民来到淄博市中心血站无偿献血，贡献公益力量。

填写献血登记表、测量血压、抽血化验、献血，献血车旁排起了“长龙”。无偿献血的市民中既有第一次献血者，又有献血超过十次的热衷公益者。

“我们这次来了二十多个成员，还有一些成员正在往这里赶。”市民韩永奎是淄博一个健康跑团的成员，献血十次的他在学雷锋纪念日当天又来献血。

从事培训工作的市民李明胜响应“雷锋月”献血倡议，希望能用无偿献血的方式为社会贡献一丝力量、奉献一份爱心，他说：“以后会定期参加无偿献血活动，以实际行动支持无偿



3月5日，众多市民来到淄博市中心血站无偿献血。

献血事业的发展。”

无偿献血是每个公民的神圣职责和光荣使命。据了解，目前淄博市已有近80万人次参加过无偿献血，当他们一次次迈着坚定的步伐登上献血车，不仅挽救了他人的生命，更是

用实际行动有力践行了新时代精神文明典范，助力淄博市无偿献血公益爱心事业的持续健康发展。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙良栋



“善小”志愿服务队到养老院检查食堂安全用电。

与雷锋同行 为生命添彩

专家社区义诊为健康护航

淄博3月5日讯 今天，由淄博市体育总会、市体育中心、市妇幼保健院等8家单位联合主办的“与雷锋同行 为生命添彩”学雷锋活动月启动仪式暨“我为群众办实事”志愿服务行动在张店小高社区举行。启动仪式后举行了义诊。

义诊中，来自淄博市妇幼保健院消化内科、产科、普外科、骨外科、中医科、皮肤科等18个科室的20名专家携带超声机、心电图

仪、血糖仪等仪器设备，累计为560人次开展了量血压、健康咨询、用药指导等服务，免费发放药品价值1000余元，发放宣传资料300余份，受到群众一致赞誉。

淄博市妇幼保健院党委书记张立新说，本次学雷锋活动是党员干部受教育的良机，医院将进一步发挥专业优势，把志愿服务活动融入到群众需求中去。

大众日报淄博融媒体中心记者 高阳 通讯员 宋天印